План-конспект урока в 5 классе.

Тема урока: A packet of  crisps, please.

Цель: способствовать формированию навыков монологической и диалогической  речи используя новую лексику.
Задачи:

Образовательная: научить использовать лексику изученную на уроке в речи, совершенствовать навыки монологической речи, навыки чтения
Воспитательная: способствовать воспитанию уважительного отношения к изучаемому языку, воспитывать внимательное, тактичное, вежливое отношение к собеседнику и его мнению.
Развивающая: развивать память, мышление, внимание.
Оборудование: мультимедийные средства (компьютер, ресурсы сети Интернет), проектор, карточки.

Ход урока

	Этап 
	Содержание
	Примечание

	Вводно-мотивационный этап

Операционно-содержательный этап

Рефлексивно-оценочный этап
	Организационный момент.

T: Good morning, dear children.

Ch: Good morning, dear teacher.

T:  How are you?

      What is the weather like today?

      Who is absent?

      What day of the week is it today?

Фонетическая зарядка:

     [tʃ]                  [u:]              [a:]

chocolate            juice             bar

cheese                 fruit              car

champion         spoonful       cartoon

Речевая зарядка:

- Have you got any cheese in your kitchen?

- Yes, I have.

  No, I haven’t 

  Have you got any apples?

· Yes, I have.

· No, I have not.

Now make as many pairs as you can.

Правильные ответы
1 a carton of juice

2 a cup of  tea

3 a bottle of  lemonade

4 a kilo of sugar

5 a bar of chocolate

6 a piece of cheese

7 a loaf of  bread

8 a packet of crisps

9 a spoonful of salt

Let’s read these word combinations.

Ex 15 listen and practice saying. 

T:  Now let’s read and write C for customer or S for shop assistant.

S: Hello, can I help you?

C:  Yes, please. I’d like a kilo of bananas and two kilos of apples.

S: Anything else.
С: A packet of crisps, please.

S: Here you are.

C: Thank you.
Разыгрываем диалог:

I give you 3 minutes to prepare the dialogue.

T: Let’s check. Good for you.

    Now let’s practice saying the conversation.

 Ok. Now with a friend/partner practice  asking for food in the shop. I give you 3 minutes.

Физкультминутка:

Ok. Make up a shopping list for Max on a Sunday breakfast.

Write a shopping list for your birthday party. (home task)

Your marks…

What was new for you at the lesson?

 
	аудирование

диалог прослушиваем на

http://www.school-collection.edu.ru



